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Το Κολοσσαίο αποκτά καινούρια, high-tech αρένα
τεχνολογική πρόοδο», τόνισε ο Ντάριο 
Φραντσεσκίνι.
Χάρη σε ένα υπερσύγχρονο σύστημα ελέγ-
χου, τα δοκάρια από την οριζόντια θέση 
θα μπορούν να μετακινούνται σε κάθετη, 
ώστε να αερίζονται και να φωτίζονται τα 
υπόγεια του αμφιθεάτρου Φλάβιο.
Η νέα ξύλινη επιφάνεια θα ακουμπήσει 
κατευθείαν στα αρχαία τείχη του μνημεί-
ου, σύμβολου της Ρωμαϊκής Αυτοκρατο-
ρίας. Με τον τρόπο αυτό, αν στο μέλλον 
αποφασιστεί η κατάργηση της αρένας, θα 
είναι δυνατόν να ξεστηθεί χωρίς ιδιαίτε-
ρα προβλήματα.
Το γνωστότερο αξιοθέατο της Ιταλίας 
άνοιξε ξανά για το κοινό την περασμένη 
εβδομάδα, μετά από 41 ημέρες που έμεινε 

Μ
ια νέα, ελαφρια, high-tech αρέ-
να, τριών χιλιάδων τετραγω-
νικών μέτρων με δοκάρια από 
ξύλο και άνθρακα θα έχει μέχρι 

το 2023 το Κολοσσαίο. 
Ο Ιταλός υπουργός Πολιτισμού, Ντάριο 
Φραντσεσκίνι, παρουσίασε το σχέδιο για 
την κάλυψη των υπόγειων χώρων του αρ-
χαίου σταδίου και την επαναδημιουργία 
της αρένας του, το συνολικό κόστος του 
οποίου αγγίζει τα 18,5 εκατομμύρια ευρώ. 
Με την νέα αρένα, οι επισκέπτες θα έχουν 
την δυνατότητα να θαυμάζουν το Κολοσ-
σαίο, στο σύνολό του, από το κεντρικότε-
ρο εσωτερικό σημείο.
«Η αρένα έχει σίγουρα την ικανότητα να 
συνδυάζει προστασία, συντήρηση και 
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φέτος κλειστό λόγω της πανδημίας.
Οι επισκέπτες περιορίζονται σε 1.260 
την ημέρα, σε σύγκριση με έως και 
25.000 την ημέρα το 2019, πριν από την 
πανδημία.

Εντείνουν τις επιθέσεις τους οι Ταλιμπάν - 
Κατέλαβαν περιοχή στο βόρειο Αφγανιστάν

βόρειο Αφγανιστάν, όπου οι Ταλιμπάν 
έχουν εδραιώσει την παρουσία τους.
Τις τελευταίες ημέρες οι αντάρτες έχουν 
ενισχύσει τις επιθέσεις τους εναντίον 
πρωτευουσών επαρχιών, κέντρων περι-
οχών και μεγάλων βάσεων ασφαλείας, 
καθώς από την 1η Μαΐου έχουν αρχίσει 
να αποσύρονται από το Αφγανιστάν οι δι-
εθνείς δυνάμεις.
Έκτοτε τοπικοί αξιωματούχοι έχουν ανα-
φέρει σφοδρές συγκρούσεις μεταξύ των 
αφγανικών δυνάμεων και των Ταλιμπάν 
στις πρωτεύουσες των επαρχιών Χελμάντ, 
Γκάζνι και Ζάμπουλ.
Την Τετάρτη αξιωματούχοι δήλωσαν ότι 
οι αφγανικές δυνάμεις σταμάτησαν την 
προέλαση των Ταλιμπάν στην πόλη Λα-
σκαργά στη Χελμάντ ενώ προσπαθούν να 
ανακτήσουν τον έλεγχο και άλλων περιο-
χή στην επαρχία.
Ο αφγανικός στρατός διεξάγει ευρείες 
χερσαίες και εναέριες επιχειρήσεις σε πε-
ριοχές της Χελμάντ εδώ και αρκετές ημέ-
ρες, δήλωσε ο τοπικός σύμβουλος Αταου-
λάχ Αφγκάν και ένας βουλευτής από την 
επαρχία, ο Γκούλαμ Ουάλι Αφγκάν.

Ο
ι Ταλιμπάν κατέλαβαν μια περιο-
χή στο βόρειο Αφγανιστάν στην 
επαρχία Μπάγκλαν, αναγκάζο-
ντας τα κυβερνητικά στρατεύματα 

να υποχωρήσουν προς την πρωτεύουσα 
της επαρχίας εν μέσω αύξησης της βίας, 
όπως δήλωσαν αξιωματούχοι.
Οι συγκρούσεις έχουν αυξηθεί σημαντι-
κά τις τελευταίες εβδομάδες, με Αφγα-
νούς αξιωματούχους να αναφέρουν ότι 
οι Ταλιμπάν έχουν εντείνει τις επιθέσεις 
τους από τότε που οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν 
τα σχέδιά τους να αποσύρουν όλους τους 
Αμερικανούς στρατιώτες από την εμπόλε-
μη χώρα ως την 11η Σεπτεμβρίου.
Οι αντάρτες κατέλαβαν την περιοχή 
Μπάρκα έπειτα από ώρες μαχών εναντίον 
των αφγανικών δυνάμεων, σύμφωνα με 
τον εκπρόσωπο της αστυνομίας της επαρ-
χίας, τον Τζαουίντ Μπασαράτ.
Οι δυνάμεις ασφαλείας υποχώρησαν “τα-
κτικά” από την περιοχή προς την πρωτεύ-
ουσα της επαρχίας, όμως καταβάλλονται 
προσπάθειες για “την ανακατάληψη της 
περιοχής”, σημείωσε ο ίδιος.
Όπως διευκρίνισε το μέλος του συμβουλί-
ου της επαρχίας Μπισμιλάχ Ατάς, μεγάλα 
κομμάτια της περιοχής βρίσκονται υπό τον 
έλεγχο των Ταλιμπάν εδώ και χρόνια, με 
τους αντάρτες πλέον να προελαύνουν προς 
το κέντρο.
Οι Ταλιμπάν από την πλευρά τους ανακοί-
νωσαν ότι μετά την κατάληψη της Μπάρκα 
κατέσχεσαν μεγάλο αριθμό πυρομαχικών 
και εξοπλισμού από τις δυνάμεις ασφαλείας. 
Το περιστατικό σημειώθηκε μία ημέρα αφού 
οι αντάρτες επιτέθηκαν σε βάση του αφγανι-
κού στρατού σε άλλη περιοχή της επαρχία 
Μπάγκλαν, στην Μπάγκλαν-ε-Μαρκάζι, με 
αποτέλεσμα να σκοτωθούν εννέα στρατιώ-
τες, σύμφωνα με αξιωματούχους.
Η Μπάγκλαν είναι εδώ και χρόνια μια 
από τις πλέον ασταθείς επαρχίες στο 
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Δύο τοπικοί αξιωματούχοι επεσήμαναν 
ότι η κατάσταση στη Γκάζνι έχει επιστρέ-
ψει στην κανονικότητα χάρη στους ελιγ-
μούς των κυβερνητικών δυνάμεων, όμως 
μια βάση την οποία κατέλαβαν οι Ταλι-
μπάν πριν από μερικές ημέρες παραμένει 
υπό τον έλεγχό τους.
Εξάλλου ο εκπρόσωπος της αστυνομίας 
της Καμπούλ, ο Φερντάους Φαραμάρζ, 
δήλωσε ότι ένας άνθρωπος σκοτώθηκε 
και τρεις τραυματίστηκαν όταν εξερράγη 
βόμβα που είχε τοποθετηθεί στην άκρη 
ενός δρόμου λίγο έξω από την πρωτεύ-
ουσα την ώρα που περνούσε όχημα το 
οποίο ανήκε σε αξιωματούχο του τομέα 
της υγείας.
Μια άλλη τέτοια βόμβα σκότωσε διοικητή 
της αστυνομίας στη νοτιοανατολική επαρ-
χία Πακτίκα την Τρίτη, σύμφωνα με αξι-
ωματούχους.
Η αφγανική κυβέρνηση κατέγραψε τις 
προηγούμενες 24 ώρες περισσότερες από 
100 επιθέσεις των Ταλιμπάν εναντίον κυ-
βερνητικών δυνάμεων και εγκαταστάσε-
ων σε 26 από τις 34 επαρχίες της χώρας.


